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 １ 平成30年12月21日（金）午前10時、泉北環境整備施設組合議会第４回定例会を 

  本組合議場に招集した。 

 

 １ 出席議員は、次のとおりである。 

         １番  二瓶  貴博 君        ２番  明石  宏隆 君 

         ３番  森   博英 君        ４番  寺島   誠 君 

         ５番  佐藤  一夫 君        ６番  井阪  正信 君 

         ７番  野田  悦子 君        ８番  溝口   浩 君 

         ９番  堀口  陽一 君        10番  中谷   昭 君 

         11番  山本  秀明 君        12番  森   久往 君 

         13番  浜田  千秋 君        14番  服部  敏男 君 

         15番  本  孔久 君 

 

 １ 欠席議員は、次のとおりである。 

         なし 

 

 １ 地方自治法第121条の規定により、本会に出席を求め出席したるものは、次のとおりで

  ある。 

管 理 者 阪口  伸六  副 管 理 者    宏康 

副 管 理 者 南出  賢一  代 表 監 査 委 員 北山   保 

事 務 局 長 野  典夫  事 務 局 次 長 野本  順一 

事 務 局 次 長 炭谷   力  会 計 管 理 者 池治 久美子 

総 務 部 長 池尾  秀樹  環 境 部 長 飯坂  孝生 

総 務 部 理 事 土本  英也  総 務 部 次 長 西井  英明 

総務部総務課長 月下  浩一  
総 務 部 

総 務 人 事 課 長 
坂上   晃 

総 務 部 
議 会 事 務 室 長 
兼監査事務局長 
兼 公 平 委 員 会 
事 務 局 長 

大西  英明  環 境 部 次 長 堀場   壽 
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環 境 部 次 長 西田  尚史  環 境 部 次 長 虎間  麻実 

環 境 部 
環 境 事 業 課 長 

渡邊  一午  
環 境 部 
資源循環型社会推進課長 

村上  則次 

環 境 部 
泉北クリーンセンター所長 

石川  晋一  
環 境 部 
環境事業課参事 

岩田  和良 

 

 １ 本会に出席の事務局職員は次のとおりである。 

総 務 部 
総 務 課 長 代 理 

山内  良二  
総 務 部 
総務人事課長代理 

奥田  大輝 
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 １ 本日の議事日程は次のとおりである。 

 

  日程第 １        会議録署名議員の指名について 

  日程第 ２        会期の決定について 

  日程第 ３ 監査報告第１３号 例月現金出納検査の結果報告について 

               （平成30年度９月分） 

  日程第 ４ 監査報告第１４号 例月現金出納検査の結果報告について 

               （平成30年度10月分） 

  日程第 ５ 議案第 ８号 平成30年度泉北環境整備施設組合一般会計補正予算（第３ 

               号）について 

  日程第 ６ 議員派遣の報告について 
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（午前９時58分開会） 

○議長（堀口陽一君） おはようございます。議員各位におかれましては、師走を迎えまして

公私何かとお忙しい中、本日招集されました平成30年泉北環境整備施設組合議会第４回定例

会にご出席をいただきまして、厚く御礼申し上げます。 

  ただいま出席議員は15名で、全員の出席をいただいておりますので、平成30年泉北環境整

備施設組合議会第４回定例会は成立いたしました。よって、これより開会いたします。 

  それでは、ここで管理者より組合議会招集の挨拶のための発言の申し出がありますので、

これを許可いたします。 

  阪口管理者。 

○管理者（阪口伸六君） 皆様、おはようございます。管理者の阪口でございます。 

  議長さんのお許しを賜りまして、平成30年本組合議会第４回定例会の開会に当たりまして

一言ご挨拶を申し上げたいと存じます。 

  慌ただしい年の瀬も余すところあとわずかとなりました。 

  議員諸兄におかれましては、母市の議会、委員会等を終えられまして大変お疲れのところ、

本定例会にご参集いただきまして、まことにありがとうございます。 

  平素は本組合業務に対しまして、格段のご理解とご協力を賜っておりますこと、あわせま

して深く御礼を申し上げる次第でございます。 

  さて、本日ご提案を申し上げております案件でございますが、平成30年度本組合一般会計

補正予算の件、１件でございます。本補正予算につきましては、後ほど担当のほうから提案

説明をさせていただきますが、歳入歳出7,527万3,000円の減額と相なっておりまして、この

うち歳出のごみ処理費の工事請負費2,300万を増額いたしておりますが、そのうちの850万円

につきましては、去る10月28日、１・２号炉の灰出し設備におきまして、水素ガスの化学反

応による爆発によりまして、湿灰コンベヤーが破損したものの修理でございます。この件に

つきましては、議員各位に十分ご説明を申し上げておくべきでございますが、行っておらな

かった点、まことに申しわけなく、心から深くおわび申し上げたいと存じます。いずれにし

ましても、それぞれの案件につきましては、よろしくご可決を賜りたく、お願いを申し上げ

まして、開会に当たりましてのご挨拶にかえさせていただきます。どうかよろしくお願いを

申し上げます。 

○議長（堀口陽一君） 管理者の挨拶が終わりました。 

  本日の日程につきましては、議会運営委員会の決定によりお手元にご配付いたしておりま
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す日程により順次議事を進めてまいりたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  異議なしと認めます。よって、順次議事を進めてまいります。 

○議長（堀口陽一君） それでは、日程第１、会議録署名議員の指名についてでありますが、

本組合議会会議規則第87条の規定により、私よりご指名申し上げます。 

  12番 森 久往議員、13番 浜田千秋議員のご両名にお願いをいたします。 

○議長（堀口陽一君） 次に、日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本件につきましては、議会運営委員会の決定により、本定例会の会期につきましては、本

日１日と定めることにご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

  異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は本日１日と決定いたします。 

○議長（堀口陽一君） 次に、日程第３、監査報告第13号及び日程第４、監査報告第14号の例

月現金出納検査の結果報告については、議会運営委員会の決定により、一括議題といたしま

す。 

  本件につきまして、質疑がありましたらお受けいたします。質疑はございませんか。 

（なしの声あり） 

  ないようでございますので、本件につきましては、地方自治法第235条の２第３項の規定

に基づく報告があったものとして処理いたします。 

○議長（堀口陽一君） 次に、日程第５、議案第８号、平成30年度泉北環境整備施設組合一般

会計補正予算（第３号）についてを議題といたします。 

  本件につきまして提案説明を求めます。 

  池尾総務部長。 

○総務部長（池尾秀樹君） 総務部長の池尾でございます。 

  ただいま議題となりました議案第８号、平成30年度泉北環境整備施設組合一般会計補正予

算（第３号）につきましてご説明申し上げます。 

  議案書の１ページをお願いいたします。 

  本件は、歳入歳出予算の見通しによる増減調整を行うものでございます。 

  歳入歳出予算の補正につきまして、第１条のとおり既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳

出それぞれ7,527万3,000円を減額し、予算の総額を歳入歳出それぞれ29億3,046万4,000円と
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するものでございます。 

  第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳

出予算の金額につきましては、第１表歳入歳出予算補正によるものでございます。 

  第２条といたしまして、既定の地方債の変更は、第２表地方債補正によるものでございま

す。 

  歳入歳出予算の補正につきまして、歳出よりご説明申し上げます。 

  12、13ページをお願いいたします。 

  ３歳出、第３款し尿処理費、第１項し尿処理場運営費につきましては、6,028万円の減額

でございます。 

  需用費の消耗品費につきましては、処理薬品の契約単価の減等により120万円の減額、次

の役務費は、汚泥運搬処分業務委託におきまして、委託先の処分施設が三重県伊賀市にある

ため、伊賀市に対する環境保全手数料等で62万円を追加するものでございます。 

  次の委託料につきましては、し尿処理施設運営維持管理業務委託、汚泥運搬処分業務委託

及び水処理用活性炭再生処理業務委託の契約差金で5,300万円の減額、工事請負費につきま

しても、し尿処理設備整備工事等におきまして、契約差金で670万円を減額するものでござ

います。 

  次の第４款ごみ処理費、第１項ごみ処理場運営費につきましては、1,470万円の減額でご

ざいます。 

  需用費の消耗品費につきましては、事業系指定ごみ袋及び処理薬品の契約単価の減等によ

りまして1,170万円の減額となり、次の役務費につきましては、事業系ごみ袋の交付手数料

で175万円の追加となったものでございます。 

  委託料につきましては、ごみ処理施設運転管理業務委託、焼却灰及び松尾寺山最終処分場

汚水運搬業務委託、電気計装設備保守点検業務委託等の契約差金により2,650万円を減額す

るものでございます。 

  工事請負費では、１・２号炉整備工事の中で灰搬出設備の復旧並びに対策工事で850万円、

これは冒頭管理者からおわび申し上げましたとおり、１・２号炉の灰搬出設備におきまして、

水素ガスの化学反応による爆発により、湿灰コンベヤーが破損したものであります。この件

につきましては、十分ご説明を申し上げていなかった件を、改めておわび申し上げます。そ

れと、台風21号に伴う補修工事で1,460万円、合計2,310万円を追加するものでございます。 

  公課費につきましては、平成29年度末をもちまして廃止をいたしました廃棄物発電事業特
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別会計の廃棄物発電収入に伴う消費税及び地方消費税額の平成29年度分の確定等に伴い、

135万円を減額するものでございます。 

  次の第６款公債費、第１項公債費、第２目利子につきましては、借り入れ利率の見直し等

により29万3,000円を減額するものでございます。 

  次に、歳入につきましてご説明申し上げます。 

  恐れ入ります。８ページ、９ページをお願いいたします。 

  ２歳入、第１款分担金及び負担金、第１項分担金につきましては、２億3,099万7,000円の

減額で、契約差金等による歳出予算の減額とごみ処分手数料、廃棄物発電収入及び前年度繰

越金等歳入予算の増額によるものでございます。 

  第２項負担金、第１目し尿処理負担金につきましては、し尿処理費における維持管理費の

歳出予算減額に伴い、忠岡町の負担金が290万6,000円減額となったものでございます。 

  第２款使用料及び手数料、第２項手数料につきましては、3,330万円の追加で、ごみ処分

手数料によるものでございます。 

  次の第３款繰越金、第１項繰越金につきましては、前年度繰越金の充当により9,173万円

を追加するものでございます。 

  第４款諸収入、第２項雑入につきましては、発電に伴う売電単価の上昇による契約差金、

台風21号による補修工事等に伴う建物総合損害共済金で2,900万円の増額となったものであ

ります。 

  次の10ページ、11ページでございます。 

  第５款組合債、第１項組合債につきましては、ごみ処理事業債において当初予定されてい

た起債の充当率が変更されたことにより、460万円を増額するものでございます。 

  恐れ入ります。４ページをお願いいたします。 

  第２表地方債補正につきましては、本表のとおりごみ処理事業債の限度額を460万円増額

し、4,150万円と定めるものでございます。 

  以上が平成30年度本組合一般会計補正予算（第３号）の概要でございます。何とぞよろし

くご審議の上、ご可決賜りますようお願い申し上げまして、説明を終わります。 

  以上でございます。 

○議長（堀口陽一君） 説明が終わりました。 

  これより質疑をお受けいたします。質疑の発言はございませんか。 

  寺島議員。 
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○４番（寺島 誠君） おはようございます。寺島でございます。今回の一般会計補正予算に

ついて、若干質問させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

  ごみ処理費の一般管理費、１・２号炉の補修工事ということで850万、これにつきまして

冒頭、管理者のほうから謝罪といいますか、説明もいただきまして、提案説明の中でもご説

明があったんですが、実際、市民のほうから10月28日、日曜日ということで休みの日だった

と思うんですけれども、何だか爆発的な事象みたいなことがあったようだというようなこと

で、私のほうにもそういう問い合わせと申しますか、そういう話がございまして、実際その

詳細につきましては、私のほうも確認しないとわからないのでいろいろと電話等で確認をさ

せていただきましたが、それで今回、それをもとにして850万円の工事費が補正で出るとい

うことになったわけでございますが、先ほど管理者のほうからもご説明ありましたけれども、

この工事の詳細、より詳しい部分について再度説明いただければと思いますので、よろしく

お願いいたします。 

○議長（堀口陽一君） 渡邊環境事業課長。 

○環境部環境事業課長（渡邊一午君） 環境事業課長の渡邊でございます。 

  ただいまのご質問ですが、今回の事象につきましては、先ほどもご説明があったとおり、

10月28日の午前10時20分ごろ、灰出し設備内で焼却灰に一時的にアルミが相当量混入したこ

とによって水素ガスが発生し、焼却灰の残火により引火したもので、湿灰コンベヤーの天蓋、

点検口などが脱落し、破損したものでございます。補修内容といたしましては、その湿灰コ

ンベヤーの補修工事及び今後の対策工事といたしまして、吸排気ファン及び酸素測定器の設

置を行うものでございます。 

  以上でございます。 

○議長（堀口陽一君） 寺島議員。 

○４番（寺島 誠君） わかりました。今後の対策工事費も含まれているということでござい

ます。 

  それで、この事故といいますか、こういう事象があったということで、議会への報告がな

かったので申しわけないということで管理者のほうからもあったんですが、近隣住民の方へ

の説明と、また、なぜ今回議会への報告がなかったのかということについて、ご説明のほど

よろしくお願いいたします。 

○議長（堀口陽一君） 答弁願います。 

  渡邊環境事業課長。 
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○環境部環境事業課長（渡邊一午君） 環境事業課長の渡邊でございます。 

  近隣住民への説明につきましては、近隣住民の方々や町会等から問い合わせがあれば随時

対応しております。今回の事象につきましては、問い合わせはございませんでした。 

  また、議会への報告につきましては、今後、今回のようなことがないよう十分に注意して

まいりたいと思っております。 

  以上でございます。 

○議長（堀口陽一君） 寺島議員。 

○４番（寺島 誠君） 今後こういうことがないようにということで答弁をいただきました。 

  私のほうもいろいろこういう公表といいますか、議会への報告につきまして、他の施設は

どのようになっているのかということで調べたんですが、その中で猪名川の上流の広域ごみ

処理施設組合というところがございます。こちらのほうは国崎クリーンセンターというとこ

ろでそういう焼却を行っているということでございまして、やっぱりこういう公共施設であ

るがための公表基準を明確にするべきではないかというふうに私は考えてございます。もち

ろんこういうことが当然ないように、日々就業されているとは思うんですけれども、やはり

安全対策につきまして、より徹底されるということもあるでしょうし、オープンにすること

でより近隣の方々も含めて理解が得られるんではないかというふうに考えます。 

  こちらの国崎クリーンセンターのほうでもそういうことで、こういう不適合事象について

マニュアルを作成して、それに伴ってホームページ等でそういうことについて公開されてい

るということがわかりました。もちろんこちらのほうでも、これに至る経緯といいますか、

いろいろあったかと思います。それでこういう経緯に至ったと思うんですが、こちらのクリ

ーンセンターでは、法律等で報告が義務づけられているトラブルから通常の点検で見つかる

ような計器や照明の故障に至るまで、広い範囲の不具合事象を対象として公表しているとい

うことです。 

  その中で区分を４つに分けておりまして、区分１につきましては、これは重度ということ

で、法令に基づく届け出、報告が必要な重度の事故や死亡事故が発生した場合、これはこち

らのほうでも出ておらないので、ここまではいっていないようですが、区分２としては、そ

ういった法令に基づく届け出、報告が必要な中度の事故や補償事故が発生したもの、あるい

は施設の排ガス管理基準を超過した、また停電、地震等で施設の運転に支障が発生したもの、

これを中度としていると。軽度としまして、法令に基づく届け出、報告が必要な軽度の事故

や廃棄物処理法第21条の２―これは事故時の措置ということで―に定める届け出に及
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ばない、法令等で何も決められていないんだけれども、そういうものも、初期消火で鎮火で

きるような火災とか、停電、地震などで施設の運転に軽微な支障が発生したものを軽度とし

ているということでございます。区分４としては、１、２、３以外の稼働というか就業に影

響がないようなところに分けてやっていると。区分１から３までを、こちらのほうではホー

ムページに掲載、または組合議会と、それからあと、向こうのほうで規則で定められている

んだと思いますけれども、環境保全委員会であったりとか、地域周辺住民協議会、こちらに

もございますけれども、そういったところに公表を行っているということでございます。 

  ですから、先ほどご答弁で、今後ということでございましたが、報告の内容もまた一度見

ていただければ、すぐホームページで見ることもできますので、一度調べていただいて、今

後の公表について、よりオープンにするということで、もちろんこれで危機管理についても

よりできるでしょうし、もちろん地域住民の方の理解もより得られやすくなると思いますの

で、ぜひそういった基準を検討していただきたいということを申し上げておきたいと思いま

すので、よろしくお願いします。これで質問を終わります。 

○議長（堀口陽一君） 他にございませんか。 

（なしの声あり） 

  ないようでありますので、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。討論の発言はございませんか。 

（なしの声あり） 

  ないようでありますので、討論を終結いたします。 

  これより採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第８号、平成30年度泉北環境整備施設組合一般会計補正予算（第３号）について、原

案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

  異議なしと認めます。よって、議案第８号については、原案どおり可決いたしました。 

○議長（堀口陽一君） 次に、日程第６、議員派遣の報告についてでありますが、本組合議会

会議規則第162条第１項のただし書きの規程により、お手元にご配付いたしておりますとお

り、議員を派遣いたしましたので、報告いたします。 

  以上をもちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 

  それでは、閉会に際しまして、管理者より発言の申し出がありますので、これを許可いた
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します。 

  阪口管理者。 

○管理者（阪口伸六君） 平成30年第４回定例会、無事に終了ということに相なりました。 

  議長さんのお許しを賜り、一言御礼のご挨拶を申し上げたいと存じます。 

  本日ご提案申し上げました案件につきましては、慎重にご審議を賜り、ご可決を頂戴いた

しましたこと、心から厚く御礼を申し上げたいと存じます。特にこの一般会計補正予算、

１・２号炉の修繕の件につきましては、私もこの泉北環境を管理監督する立場といたしまし

て、厳しく注意を促したところであります。無論、こういうふうなことが起こらないように

十二分に事前の予防をしていくことももちろんですし、万が一、こういうことが起こったと

きに、どういうふうにして、もちろん議長さん初め議員の皆様方にもお伝え申し上げつつ、

また、事の次第によっては地域の皆様方にどうお伝えするか、これを私は今後の課題とさせ

ていただきたいと思っております。 

  いずれにしましても、日々ベストを尽くして、万全の体制で今後とも取り組んでまいりた

いと思っておりますので、どうかよろしくお願い申し上げたいと思います。 

  議員各位におかれましては、本年１年を通じまして、組合行政の推進に格段のご理解、ご

支援、ご協力を賜っておりますこと、心から深く感謝、御礼申し上げる次第であります。 

  今後とも正副管理者、職員一同、一丸となりまして、環境行政の推進、また、安全・安心

な、そして行政コストの削減を図りながら、ごみの減量化、リサイクル、４Ｒの推進に向け

て努力してまいりたいと思っております。どうか今後とも皆様方の温かいご理解、ご支援、

ご協力を賜らんことを心からお願い申し上げまして、年末に際しましてのご挨拶とさせてい

ただきます。 

  大分暖かいほうではございますが、年末年始、どうかご自愛いただきまして、輝ける新年

を迎えていただきまして、また来年もご活躍、ご健勝にていただきますことを心からご祈念

申し上げまして、私のご挨拶とさせていただきます。どうもありがとうございました。よろ

しくお願いします。 

○議長（堀口陽一君） 管理者の挨拶が終わりました。 

  閉会に当たりまして、一言ご挨拶申し上げます。 

  本年もあと10日で新年を迎えることとなりますが、議員並びに理事者の皆様方におかれま

しては、公私何かとご多忙のことと存じますが、どうかご健康に留意されまして、よいお年

を迎えられますよう心からご祈念申し上げます。 
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  この後、議員行政視察報告会を行いますので、議員の皆様は会議室への移動をお願いいた

します。 

  それでは、これをもちまして平成30年泉北環境整備施設組合議会第４回定例会を閉会いた

します。ご協力ありがとうございました。 

（午前10時24分閉会） 
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